J
L

» -

SEPTEM

U4 /019

RE

el

Lompétences visees : Réduire sa production de déchets
Environnement [ ohjectit de [atelier : Sensibiliser sur lenvirannement par intermédiaire d une montante descendante

Modélisation de I'atelier : Consignes de I'atelier :

Terrain 1 Terrain 2 Terrain 3 Terrain 4

Modéliser 4 mini-terrains de football a effectif réduit (3x3 ; 2x2) Espace nécessaire :

s . . s . 1 1
Répartir les joueurs en 8 équipes % terrain de football
Organiser des matchs de 3 minutes selon le principe de la Encadrement souhaite :

2 personnes
montante descendante Effectif idéal :

16 a 24 joueurs

Durée de I’action :

45 minutes

Matériel nécessaire :

Ballons — Coupelles — Chasubles —

O00

1 Alissue de chaque match, poser une question au capitaine de
I’équipe qui a gagné le match :
- Silaréponse est « bonne » : L’équipe valide son accession a

) L.
I’échelon supérieur Cdnes — Questions/Réponses —
- Silaréponse est « mauvaise » : I’équipe se voit retirer 2 buts sur Chronométre
le score final de son match Remarques : Possibilité de

dupliquer cet atelier sur
I’ensemble des thématiques PEF.

U AVissue de chaque match, faire progresser une équipe au Possibilité de varier les modes
terrain « supérieur », faire régresser une équipe au niveau d’opposition (match, stop-ball
« inférieur » etc..
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Viai ou faw 7 1 faut 9 000 ires d'eau pour produira 1 Kilo de

2] Viraw
Questions Réponses viande de basul
Viai ou faws 7 Plus tu roulss vile mons u consommes dass.ances Faux ('c'est & coniraing 1), 9 Ol doil-on mpporier des médicameanis non ulilisés 7 A la phamnacie.
Le covolluragye e andd fu vas au
Cuel systéme consisle a ulikser une seule voilure a pluseurs LA (Den ¥ ou 10 Cuel gaz, dénommé CO2, ast une des causes da la pollution at L D & o Car -
pour faire un Méma taje 7 stacke ou & Menfrainamand ) du réchaufiement de la planédte 7 »
Cuel est le lemps de décomposition d'un sac plastique Eilé 400 ans " Combien de déchals un Francais produit-i chaque jour : 100 g 1 Ko (soit prés de 350 kilos par an)
dans la nature : 4, 40, 400 ans 7 1 kgou 10 kg 7
Cruel est I'mitrus © eau, vent, pdiroke, manéds, chaleur de la tere Peitrole (ce n'est pas une nerdgie 12 Combien d’anndes un chewing-gum met-il pour se déoomposer T
=3
sokail ? renouveabie ). dans & natura - 1.5, 10 ans 7
Ouelks pays = polluant = ke plus @ Tere - s pays nches, es Les pays riches 13 Mon 1* suit M. Mon 2* suit Q. Mon 3* suit 1. Mon but doit &tre Energie (N - & - J)
pays pauwres ou ks pays chauds 7 dconomisd pour mains polluar B plandle
Cue doi-on lare dé ton chargewr quand il a termnég de charger | Le addbvancher (sinon, § comntinuea & " Comben da kios da matdres prembres laul-il pour fabnoyuer 42 kilos
ton porabka ? CONSTNeT d'e Fdlacinciié) 1 jean : 12, 22 ou 32 kilos 7 '
A quiest dd & changement clmatique actuel - aux hommes, au | Aux hammes (el 4 lews aclhvilds & ransport .5 Vral ou faux ? Une tdkvision laksde en veille ne cOnsomma pas Faus

sokl ou aw anmaux 7

LS, agnhcuiliurey).
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